

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издания 12-й  
№ 13 (312)  
Воскресенье  
15 февраля  
1948 г.  
цена 15 коп.

Нет ничего выше, как  
звание члена партии, что-  
бы оправдать это высокое  
звание, нужно упорно ов-  
ладевать учением Ленина-  
Стилина.

## Воспитание МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ — важнейшая задача парторганизаций

Огромным авторитетом и доверием пользуется наша партия в народных массах нашей страны. С каждым днем растет ее международное влияние.

Каждый советский человек считает высокой честью быть членом партии, которую создал великий Ленин и которую ведет к победе коммунизма его верный ученик, продолжатель великого дела Ленина — товарищ Сталин. Вот почему каждый день, — месяц, — год ряды авангарда советского народа — Всесоюзной коммунистической партии большевиков пополняются новыми коммунистами, идущими в первых рядах борцов за претворение в жизнь Ленинско-Сталинского учения — за построение коммунизма в нашей стране.

Вновь вступившие в партию — это люди, доказавшие на деле свою преданность делу большевистской партии и советскому народу, но они еще слабо овладели знаниями теории марксизма-ленинизма, мало знакомы с партийно-политической работой.

Большая роль в воспитании молодых коммунистов падает на долю первичных партийных организаций. Особенно остро стоит вопрос с воспитанием молодых коммунистов в нашей районной организации. Достаточно сказать, что из состава районной парторганизации 76 процентов молодых коммунистов, принятых в партию в годы Великой Отечественной войны и после ее окончания,

Однако не все секретари первичных парторганизаций понимают всю важность этой задачи. В партийной организации леспромхоза основной состав — это молодые коммунисты, но партийная организация мало занимается их воспитанием. Особенное плохо обстоит дело с учебой. Коммунистам т. т. Киселев, Ставров слабо разбираются в элементарных вопросах ис-

тории и политики партии, не принимают участия во внутрипартийной работе, поэтому не удивительно, что много недостатков в их практической работе. Секретарь Кинелахтинской парторганизации т. Никутьев вместо организации политической учебы развалил работу кружка по изучению биографий т. Сталина, помочь в учебе коммунистам не оказываетя.

Уровень политического образования молодых коммунистов требует коренного улучшения воспитательной работы и повседневного контроля со стороны секретарей первичных парторганизаций.

Основную роль в воспитании молодых коммунистов должна играть политическая учеба. Для молодых коммунистов в районе создано 12 кружков по изучению биографии т. Сталина, 2 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», работает районная партийная школа.

Задача секретарей партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно контролировать учебу коммунистов в кружках, оказывать помощь в самостоятельной учебе путем проведения собеседований, консультаций и т. д. Партийные организации должны вовлекать молодых коммунистов к внутрипартийной работе — подготовке вопросов на собрания, агитационно-массовой и политической работе. Задача воспитания должна стоять главной в партийных организациях.

Каждый коммунист должен помнить слова великого Сталина: «Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является Ленин» — и с честью оправдать свою роль авангардного бойца за коммунизм.

## СВОДКА О ходе выполнения плана лесозаготовок первого квартала 1948 года по Ведлозерскому леспромхозу по состоянию на 15 Февраля

Наименование лесопунктов	проц. выпол.	
	Заго- тов.	Вы- возка
Тулемский	26,4	23,2
Нялмозерский	27,9	20,2
Кинелахтинский	31,6	31,3
Лумбасский	43,8	34,2
Всего по ЛПХ.	32,4	27,2

\* \* \*

Мастерской участок „Кутун-перти“ Лумбасского лесопункта, мастер леса тов. Дубинин, за последнюю пятидневку увеличил производительность до 4,2 фм. по заготовке леса. До 8.3 фм. достигла средняя производительность труда по вывозке на мастерском участке „Пялозеро“. Однако ни один из лесопунктов не выполняет утвержденного графика.

Начальникам лесопунктов, мастерам леса необходимо развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана заготовки и вывозки леса.

## На мастерском участке „Пялозеро“

Включившись в социалистическое соревнование по почину шуйско-виданских лесорубов, коллектив мастерского участка „Пялозеро“ Кинелахтинского лесопункта изо дня в день наращивает темпы вывозки леса. Возчики Агапит Михайлов, И. Мичурин, Тимофеев и другие выполняют дневные нормы на 150—180 проц., вывозят по 10—11 фм. древесины в день.

В целом по мастерскому участку в феврале месяце производительность труда увеличилась на 44 проц.

Если 2 февраля дневная вывозка составляла 70 фм. то 6 февраля вывезено 91,9 фм., 10 февраля — 101 фм.

Так, с каждым днем коллектив мастерского участка наращивает темпы вывозки леса.

**Колхозники артели им. Парамонова выполнили сезонный план лесозаготовок и остаются в лесу до конца сезона  
ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ, БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПАРАМОНОВЦЕВ!**

**Дадим сверх плана не менее тысячи кбм. леса**

Подписывая письмо к товарищу Сталину, мы, члены артели им. Парамонова, Воренжского сельсовета, Беломорского района, поставили перед собой задачу не только выполнить план осенне-зимних лесозаготовок, но и значительно превысить задание.

С этой целью наш колхоз выделил на лесозаготовки дополнительное число людей. Работая сквозной бригадой, мы достигли средней производительности труда на вывозке 9—10 кубометров на конедень и на заготовке—4 кубометра на человека в день.

Сейчас мы подвели итоги выполнения обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину. На 1 февраля сезонный план по заготовке леса выполнен нами на 109 процентов: при задании 1300 кубометров заготовлено более 1400 кубометров леса. Сезонный план вывозки древесины выполнен на два месяца раньше срока—к 5 февраля—вывезено 1400 кубометров древесины.

Учитывая, что стране требуется много древесины, мы решили продолжать работу в лесу до конца осенне-зимнего сезона. Берем на себя новое обязательство—дать **сверх плана не менее тысячи кубометров леса**.

Мы обращаемся ко всем колхозникам-лесорубам Карело-Финской ССР с призывом последовать нашему примеру. Мы призываем всех лесорубов работать так, как обещали товарищу Сталину—заготовлять не менее 4 кубометров на человека в день и вывозить не менее 7,5 кубометра на конедень.

Дадим стране десятки и сотни тысяч кубометров леса сверх плана!

**Бригадир колхозников-лесорубов артели имени Парамонова—И. Елизаров; лесорубы: Н. Чистикова, Н. Свищина, А. Свищина, А. Свищина; возчики: М. Сидорев, П. Сидоров.**

**В СРОК ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК**

На мастерском участке шение к организации труда «Пульчейла» Кинелахтинского лесопункта инварский план выполнен по заготовке на 79 проц., а по вывозке на 63 проц. Средняя производительность труда в отдельные дни по мастерскому участку составляла по заготовке 1,7 фм. и по вывозке 5,4 фм., некоторые бригады заготовляли и того меньше. Бригада О. Пекшуновой заготовляла по 1,2 фм. на человека в день и И. Прокопьевой — по 1,6 фм. и т. д.

Плохая организация труда тормозила нормальную ходу работ. Из-за отсутствия пилостава инструменты в запущенном состоянии, до последнего времени не было точил. Возчикам не давали панкорег, ссылаясь на их отсутствие, тогда как панкореги были оставлены под снегом. Рабочие выходили на работу в 8—9 часов. Мастер леса тов. Максимов свое безответственное отно-

**По республике**

**К 30-летию Советской Армии**

Трудящиеся нашей республики готовятся достойно отметить 30-летие Советской Армии.

Рабочие Онежского завода встали на стахановскую вахту, обязались досрочно сдать к знаменательной дате 125 лесовозных автоприцепов и 40 узкоколейных платформ.

Бывшие фронтовики Депо Петрозаводск встречают исторический юбилей новыми производственными успехами. Токарь Сорокин заканчивает выполнение шестого с начала пятилетки годового плана, а слесарь Быков—восьмого.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах и лесных делянках агитаторы проводят беседы, читки о славном тридцатилетии.

В воинских частях и клубах организуются встречи с участниками гражданской и Отечественной войны.

**НОВЫЙ УСПЕХ БРАТЬЕВ АРТЕМЬЕВЫХ**

Бригада электропильщиков Федора Артемьева, работающая на Любском лесопункте Медвежьегорского леспромхоза, добилась новых замечательных успехов в соревновании с бригадой братьев Готтиевых.

8 и 9 февраля бригада заготовила за каждую электропилу 67,5 кубометра леса.

Эта самая высокая выработка электропильщиков района за весь нынешний сезон.

**Сортовые посевы в колхозах**

Более 800 колхозов республики произведут в этом году сортовые посевы ржи, пшеницы, овса, ячменя и других культур.

Площадь под посев озимой пшеницы сорта «велютинум» увеличивается в 4 раза, яровой пшеницы скороспелого сорта «Гарнет»—в двенадцать раз. Пшеницу «гарнет» впервые начнут сеять в северных районах республики.

Колхозы получат от государства 2 тыс. цент. сортового зерна.

**КарелфинТАГ.**

**Ответственный редактор  
И. НИКИТИН.**